

DIRECCION REDACCION Conde de Caceres, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

APARTADO NÚM. 60

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECA

DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 124

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto

España, 750.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMA

NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

No se asuste usted de España...

—¿Ha visto usted?... No le dejan a uno respirar. Huelgas a cada momento, sublevaciones, crisis económicas...

Así hablan muchos, así discurren y no se les ocurre otra cosa, que salir de España buscando paz.

Y se meten en el infierno. Porque España, es hoy por hoy el país más tranquilo del mundo y el que menos nota la crisis económica mundial. Con toda la baja que quieren de moneda, con todas las huelgas ocurridas, con todos los sinsabores que la vida lleva consigo, España, está por encima de muchos países europeos y americanos en lo que a bienestar se refiere.

No hay que olvidar, que el cambio operado en España, ha sido más que nada político, y mejor aún, jurídico, pero no económico ni tan perturbador como en los demás. Es que España fue país neutral cuando la guerra y en vez de perder se enriqueció. Por eso, la crisis de estos tiempos, no ha podido atacarla tan fuerte como atacó a los demás pueblos.

Si España no hubiera tenido un cambio político, o este cambio se hubiera realizado hace tiempo, sería el país del mundo más floreciente, sirviendo de albergue a los que huyen de la infernal social de otros pueblos.

Alemania, Rusia, Francia... todos los países que han tenido cambios radicales en su régimen, han pasado, aún en tiempos más favorables que los de ahora, por días de luto.

España ha sabido mantenerse en equilibrio, a pesar de ocurrir estos trastornos en la época en que una nueva vida alumbraba a la humanidad y necesariamente ha de traer sufrimientos, sobre todo a los que no estaban acostumbrados a sufrir nunca.

No hay por tanto que asustarse de España. Cuando España logre afianzar su personalidad política imponiendo la ley a todo el mundo, se despegará el horizonte.

Lo que hace falta es que sea pronto, y para ello, lo mejor es cooperar a ese bello final, suavizando asperezas en vez de obstaculizar la marcha; armonizando clases en vez de enfrentarse en una guerra a muerte; consiguiendo por la cultura, lo que no se puede conseguir con el desnivel de inteligencias, cerrando las puertas del saber a los humildes; esa labor es la que conviene desenvolver, arraigando los sentimientos pacifistas en las clases bajas, pero elevando su condición moral y económica para que vivan más humanamente.

Es mejor obrar así, que huir; es mejor cooperar y perfeccionar las cosas, que derrumbarlas sin mirar lo que se destruye y sin tener preparada una sustitución.

Educar a la masa, educarla al mismo tiempo que se la instruye. Eso sí, hay que educar, para que en los que por su incapacidad cultural no puedan digerir ciertas cosas, los buenos sentimientos y la parte educativa les suplan esa falta y les nivelen para sus actividades sociales.

Educar, educar mucho, para dar al mismo tiempo pan, elevar dignamente a la masa, y no dejar España, que es el país con más medios que puede buscarse en Europa, para vivir por sí solo, sin la ayuda de los demás.

Queremos que España sea un pueblo europeo, pero si Europa marcha mal, España no tiene por qué ir a la cabeza. Puede quedarse muy bien a la cola, como hizo cuando en otros tiempos Europa marchaba sonriente y avanzada.

Isidoro C. Lopetegui (Prohibida la reproducción)

MILITARES

Nuevo plazo para el pago de la cuota militar

Se ha concedido un nuevo e improporcionable plazo, que termina el día 4 de Octubre próximo, para que puedan efectuar el ingreso en Hacienda de su cuota militar, los reclutas del actual reemplazo y agregados, y otro, que termina el día 6 de dicho mes, para que puedan solicitar los beneficios de la reducción del tiempo de servicio en filas.

Presentación Se ha presentado en la Comandancia militar, el capitán de Intendencia don Juan Navarro Fernández.

En comisión de servicio Ha llegado en comisión de servicio el teniente de la guardia civil don José Cerdón Gómez.

AVISOS UTILES

En el Estómago el Fígado y la Vejiga

GOBIERNO CIVIL

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

Las huelgas pendientes

El gobernador civil don Manuel María González López, recibió ayer, en su despacho oficial, a los periodistas y les hizo las manifestaciones siguientes:

Se ha comprobado plenamente que los autores de los disturbios ocurridos durante la noche anterior y esta mañana son elementos comunistas pertenecientes a las células de las juventudes.

Los extremistas se valen de esos muchachos para producir alarma.

Respecto a la huelga, tengo pruebas inequívocas del descontento general que produce y del deseo de los huelguistas de reintegrarse a su trabajo cuanto antes.

Si los obreros no deponen su actitud en plazo brevísimo estoy decidido a garantizar a toda costa la libertad del trabajo y dejar a los patronos en absoluta libertad para admitir nuevo personal que complete las dotaciones de las fábricas y talleres, considerando totalmente despedido, para los efectos legales, a los huelguistas.

De este propósito, no desistiré ante nada ni ante nadie, pues es intolerable que unos cuantos elementos extremistas quieran perturbar la tranquilidad de la población, irrogándole incalculables perjuicios por hallarse próxima la feria de Otoño.

Para que esto no ocurra, ya he dado las órdenes oportunas y se ha montado un escrupuloso servicio de vigilancia que impedirá toda sorpresa.

La fuerza pública actuará con el máximo rigor en el momento que se intente perturbar el orden.

Huelga en Palma del Río Con motivo de haber sido despedidos en las obras del Canal del Genil, que se realizan en Palma del Río, varios elementos agitadores que habían agredido a un ingeniero y a los capataces, esta mañana abandonaron el trabajo 550 hombres.

Hasta ahora la huelga transcurre pacíficamente.

He enviado a Palma del Río fuerzas de la Guardia civil para mantener el orden.

La Junta provincial de Beneficencia Han sido nombrados vocales de la Junta provincial de Beneficencia don Rafael Castejón y Martínez de Arizala, don Juan Palomino Olalla, don José de Diego Martínez, don Fernando Vázquez Ocaña y don Pablo Troyano Moraga, quienes en unión del abogado del Estado y bajo la presidencia del gobernador civil de la provincia constituirán en adelante el citado organismo.

Las tómbolas El gobernador civil ha dictado la siguiente circular:

Por la presente se hace saber a los señores alcaldes que a partir del día 30 del mes actual, no se cursarán ni expedirán permisos para la instalación de tómbolas de ninguna clase por tenerlo así ordenado el ministerio de la Gobernación en orden circular de fecha 2 de Mayo próximo pasado.

Minas Don Joaquín Pozo Lara ha solicitado veinte pertenencias de la mina de hierro "San José" del término de Obejo y don Alfonso Sánchez Aparicio y Vizcaino veinticuatro de la de plomo "La Esperanza", del término de Belalcázar.

Plumas Stilográficas

garantizadas desde 7 pesetas. Centenas para elegir. Librería Luque, Gondomar, 9 y 11. La más importante de Andalucía

HACIENDA

Libramientos Por la Delegación de Hacienda de esta provincia se ha ordenado el pago de libramientos expedidos a favor de las siguientes personas:

Don Francisco García Calleja, don Eladio León, habilitado del 18 tercio de la Guardia civil, inspector de Sanidad, Administrador de Correos, don Domingo Esparza, don Juan Adame y don Fernando Sánchez.

PLAZAS VACANTES EN LA ACADEMIA ESPINAR

Una de profesor interin. Una de profesora de Primera Enseñanza. Información: Diríjase a Director, Plaza Jerónimo Páez, núm. 2.

LA CONFIANZA SIGUE EN MARCHA

Cartas de Holanda

Nuestro país cada día se va afianzando más en su confianza y por consiguiente en su marcha económica sólida. Todo consiste en que el país se ha entregado en manos de sus gobernantes, en los que tiene fe, y sigue el camino que le han fijado sin ruidos de tambores ni espavientos de clase; claro que también existen las ideas socialistas y comunistas, pero estas se sienten patriotas y procuran estar a tenor de lo que el país desea; el resurgir de su economía clásica y de su posición mundial.

El papel de nuestros delegados en el Congreso Internacional de Telegrafía y Radiotelegrafía de Madrid, ha consistido sencillamente en saber adaptarse a lo que las circunstancias mandaban y guardando el respeto y la consideración a todos los criterios y todas las tendencias, para siempre tener el papel de árbitros y poder saber llevar a Holanda, a su regreso, un núcleo de datos y de acuerdos fáciles de acoplar a nuestro modo de ser y regímenes.

Una noticia de gran importancia, sin duda, ha sido lo sucedido con relación a la producción clásica de Amsterdam: los diamantes. A pesar de todos los ataques y de todos los infundios circulados se ha afirmado la mejoría del mercado diamantífero. Los compradores ingleses que acudieron a Amsterdam no pudieron comprar a los precios antiguos; un alza del 10 al 15 por ciento se había producido ya. Hay que darse cuenta de lo que representa este alza en el mercado de Amsterdam; significa el mantenimiento de una ilusión, como en tiempos de antes de la guerra y la consolidación de los precios es a lo que se tiende en los momentos actuales.

La Bolsa de Amsterdam, comenzó la semana con una tendencia de gran firmeza, comunicándose esta a todo el mercado. El público compró valores de toda naturaleza que han obtenido alza en sus cotizaciones de una manera continua. No se pierden las ganancias obtenidas con este azar del alza y de la baja, pero desde luego se observa un movimiento en el alza de gran envergadura. Sobre todo, las acciones del caucho, sea cualquiera que fuese y de la denominación que se llamasen hicieron gala de una tendencia firme, de tal modo que el público las adquiría sin tener en cuenta los pocos saneados balances. Un ejemplo bien notable es el de cierta sociedad que después de haber realizado su activo para cancelar sus deudas, ella misma se ha negado a cotizar con un 12 por 100.

Así mismo, las acciones de las lámparas Philips, en los valores industriales, han alcanzado la más fuerte demanda, subiendo sus cotizaciones de 109 a 126. En cambio las Unilever están más encalmadas y no avanzan más que de 116 a 121. Del mismo modo las acciones azucareras se conservan firmes a pesar de los precios bajos, ya que los productores de las Indias holandesas no encuentran buenos compradores. La Handels de Amsterdam, de todos modos ha elevado sus cotizaciones de 192 a 210. Las acciones petroleras también se conservan en calma. La Royal Dutch mejora de sus precios de la semana pasada de 166 a 170. Los títulos americanos han tenido cotizaciones muy variadas y seguidas sobre todo las de Sociedades de aceros y de cobre. Las acciones de ferrocarriles buenas, aun que se encuentran sin compradores por el momento.

El mercado de cambios ha sido de movimiento insignificante. Solo la corona danesa cede ligeramente como consecuencia de la abolición de las medidas de restricción de las operaciones de divisas en Dinamarca. Una pequeña reacción se origina en el trascurso de la semana.

Las rentas gubernamentales de las Indias holandesas durante el primer semestre de 1932 han disminuido en algunos 40 millones en comparación con el mismo periodo de 1931. Sin embargo, las perspectivas son buenas.

B. Helder (Prohibida la reproducción)

De Instrucción Pública

Los ayudantes de Institutos Por orden ministerial se ha autorizado a los directores de Institutos de Segunda Enseñanza, tanto nacionales como locales, para nombrar los ayudantes y suplentes interinos que requieran las atenciones docentes de cada centro.

EL AYUNTAMIENTO

Subsidios de paro y enfermedad

Por la alcaldía se ruega a las Sociedades obreras que practiquen el subsidio de paro y enfermedad, que en sus representantes a la reunión de las Casas Constitucionales se ha de celebrar mañana, a las siete de la noche, para tratar de la disposición de la consignación que con el expresado figura en el presupuesto municipal.

Festival infantil También ha tratado la Comisión de Fiestas de la organización de un festival infantil con motivo de la próxima feria de Otoño.

Se efectuará en la Plaza de Torres el día 28 a las cinco de la tarde, con un variado e interesante programa, a base de números de circo y elevación de globos japoneses y con asistencia de la Banda Republicana de música.

Homenaje a la vejez Bajo la presidencia de don Diego Moreno se ha reunido en las Casas Constitucionales la Comisión de Fiestas.

Se trató de celebrar en Córdoba un acto de homenaje a la vejez.

Don Diego Ruiz dió cuenta de las gestiones a tal efecto realizadas cerca del delegado del Retiro Obrero don Juan Sánchez Vera, quien le había manifestado que según las determinaciones vigentes el acto de que se trataba convenía efectuarlo aisladamente, sin coincidir con ferias.

En su consecuencia se ha decidido atender a su organización para celebrarlo en el venidero mes de Junio.

Servicios de la guardia municipal La guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios:

Denuncias de Matilde Moreno García, por tener a la venta una gallina, careciendo del sello de Sanidad; de Miguel Moreno Vargas, por tirar pisos a su hijo en la vía pública y de Emilio Polvorosa Montilla, por tener un pozo negro en malas condiciones en la calle Montero, núm. 11.

El guardia número 120, dió conocimiento en la Comisaría de Vigilancia de que Tomás Blanco Melero, denunció a unos individuos por arrojar piedras al automóvil que conducía.

El 32, dió cuenta de que Miguel Moreno Vargas denunció por escándalo a Concepción Muñoz Baena.

El 84, detuvo a Juan Antonio Marlos Contreras, por promover escándalo en las galerías del juzgado municipal de la Derecha.

El 6, presentó en la Comisaría de Vigilancia a María Lastra Infante, por maltratar a su hermana Isidora y a un niño en la Plaza de San Eloy, promoviendo escándalo.

PULMÓN Y CORAZÓN RAYOS X Clínica R. Castellano

Eduardo Dato núm. 5 duplicado (Madera Alta) CONSULTA DE ONCE A CUATRO

TRIBUNALES

Recursos El Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por don Alfonso Repullo Molina contra acuerdo del Ayuntamiento de Rute, fecha 9 de Julio último, sobre exacción por la vía de apremio del saldo líquido que resulta en contra del recurrente como recaudador municipal y el interpuesto por don José Llorente Ramírez, contra acuerdo del Ayuntamiento de Córdoba, fecha 11 de Julio último por el que destituye al recurrente del cargo de inspector del Resguardo de arbitrios.

Incoación de sumarios El juzgado de instrucción de Fuente Obejuna, incoa sumario por lesiones que sufre el vecino de Villanueva del Rey, Enrique Prieto Tena.

El mismo, en virtud de una denuncia formulada por Justo Gómez Cabrera, contra José Montero Muñoz, por haber propuesto a Serafín Ortega Romero que matara a Antonio Rodríguez González, ofreciéndole a cambio la suma de mil pesetas.

Pleitos Ante la Sala de lo Contencioso Administrativo del Tribunal Supremo se incoan los siguientes pleitos procedentes de Córdoba:

Pleito de don Francisco Flores y Gómez de la Cortina, contra la resolución expedida por el ministerio del Trabajo sobre fallo comisión mixta sobre revisión de contrato arrendamiento de terreno y de don Francisco Roldán Castro, contra resolución expedida por el ministerio de Agricultura, sobre que desestima el recurso interpuesto contra acuerdo gubernador civil de Córdoba sobre deslinde de vias pecuarias.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA INAUGURARA EL CURSO ACADÉMICO EN EL INSTITUTO DE CABRA. EL GRAFF ZEPPELIN PASO ESTA MAÑANA POR MADRID CON DIRECCION A ALEMANIA. LAS IRREGULARIDADES OBSERVADAS EN EL DEPOSITO DE LA REMONTA DE TETUAN

Madrid Lotería Nacional En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

150.000 pesetas al 317, Las Palmas, Villafranca, Oria. 80.000 pesetas al 8.052, Madrid, Jerez, Sevilla. 60.000 pesetas al 17.235, Almería, Jaén, Logroño.

20.000 pesetas al 20.361, Barcelona, La Linea, Málaga. Con 3.000 pesetas han resultado favorecidos los números que siguen: 11.607, Málaga, Cádiz, Granada; 25.797, Zaragoza, Badajoz, Sevilla; 7.847, Coruña, Gerona, Pamplona; 20.073, Madrid, Algeciras, Zaragoza; 10.189, Madrid; 20.104, Elda, Olot, Coruña; 4.436, Barcelona, San Sebastián; 29.920, Barcelona, Murcia; 38.340, Ferrol; 15.487, Madrid, Valencia; 3.474, Madrid, Gijón; 33.463, Madrid, San Felit de Llobregat, San Sebastián; 17.790, Linares, Santander; 31.486, Madrid, Barcelona, Huelva; 10.820, Madrid, Logroño, San Sebastián; 507, Madrid, Las Palmas, Barcelona; 6.988, Barcelona, Madrid, Salamanca; 35.208, Valencia; 23.666, Murcia, Madrid, Gijón; 23.112, Madrid, Barcelona, Sevilla.

El Graff Zeppelin pasó esta mañana por Madrid A las siete de la mañana, el vecindario de Madrid se sintió sorprendido con el estruendo de unos potentes motores de Aviación.

Muchas personas se lanzaron a la calle y otras ocuparon los balcones y azoteas. Momentos después apareció el Graff Zeppelin, que regresaba a Alemania de su viaje a América.

El Zeppelin evolucionó a muy poca altura durante algunos minutos. Varios aviones del aeródromo de Cuatro Vientos se elevaron rápidamente y lo acompañaron en sus evoluciones y les escoltaron durante un largo trecho hasta que se perdió en dirección Nordeste.

Una línea aérea Madrid-Valencia El alcalde de Madrid ha recibido una propuesta para instalar una línea aérea Madrid-Valencia, en cuyo recorrido se invertirá una hora.

Del asunto se tratará en la próxima sesión del Consejo. Las irregularidades en la Remonta Con motivo de las irregularidades observadas en el Depósito de Remonta de Tetuán el juez ha dictado auto de procesamiento y prisión contra el jefe del detall comandante de Caballería don Fernando Muñoz Rodríguez, el interventor don Servando Marcano y el capitán pagador don Martín Veloz.

Los funcionarios de Hacienda El ministro de Hacienda ha firmado una disposición ordenando a los jefes de su departamento que vigilen la entrada, salida y permanencia en las oficinas de los funcionarios y la debida diligencia y actividad en el trabajo, haciéndoles responsables de las infracciones que no se comunican al ministro.

A las nueve y media de la mañana las Secretarías de las delegaciones de provincias pasarán a los delegados el parte de entradas de los funcionarios.

Teatro Duque de Rivas

COMPANIA DE ZARZUELAS DE ESTEVE LORENTE

El sábado próximo comenzará a actuar en el teatro Duque de Rivas la Compañía de zarzuelas, operetas y revistas Esteve Lorente.

Dicha Compañía consta del siguiente personal: Primer actor y director, Ramón Alonso; maestro concertador, Vicente P. Beltrán; tiple cómica, Rosario Peris; tiple cantantes, Angeles Casado y María Martos; característica, Luisa Diaz; segundas tiples: Luis Aguiló, Pepita Salazar, Caridad Alonso, Mariucha Gómez, Adelita Soler, Encarna Ferrer, Pepita Martelo, Carmen Pimentel, Elena Monfort, Carmen Salado, Pilar Ramos, María Cabrelles, Juanito Laigualda, Luisa Salcedo y Milagros Ferrer; barítono, Blas Lledó; tenor, José Sánchez; bajo cantante, José María del Valle; tenor cómico, Juan Pastor; actor genérico, Gracián García; actores: Manuel Gómez, Tomás Blasco, Joaquín Ferris y Abundio Casado.

Numeroso coro de señoritas y caballeros. Excelente orquesta compuesta por profesores cordobeses y de la Filarmónica valenciana.

Esta Compañía tiene el siguiente repertorio: "La del Soto del Parral", "Los Claveles", "La Rosa del Azarfrán", "La Parranda", "La Doloresa".

Estrenos que darán a conocer: "El cantar del arriero", la fama del larterano", Al dorarse las espigas" y "Luisa Fernanda".

Almacén de sacos

Para harinas, cereales y aceitunas. Alfonso Molina Padilla, Gutiérrez de los Ríos, 20. Teléfono 1718. Córdoba.

En Marina

El ministro de Marina y el subsecretario de la Marina civil, acompañarán al jefe del Gobierno en su viaje a Barcelona.

Las compañías de ferrocarriles establecerán billetes a precios reducidos desde todas las poblaciones de España a Madrid, para las fiestas de Otoño.

Los billetes serán válidos del 10 al 25 de Octubre. Manifestaciones del subsecretario de Gobernación

El subsecretario del ministerio de la Gobernación, manifestó esta mañana a los periodistas que según las noticias que había recibido de los gobernadores civiles de toda España, reinaba tranquilidad.

Añadió que el señor Casares Quiroga le había comunicado por teléfono su propósito de regresar a Ma-

PLAZA DE TOROS

IDEAL CINEMA (Empresa Guerrero)

FUNCION PARA HOY JUEVES 22 DE SEPTIEMBRE DE 1932. CINE SONORO.—De nueve a una de la noche.—PROGRAMA MONSTRUO. DOS GRANDES PELICULAS.—CLARO DE LUNA, opereta sonora "Metro Goldwyn Mayer", por LAWRENCE THIBETT, GRACE MOORE y ADOLFO MENJOU.—ESTRENO EN CORDOBA! de la interesantísima película sonora "Universal" titulada CAMPEONATO MUNDIAL DE BOXEO. SENSACIONAL MATCH ENTRE Max Schemmeling, campeón del mundo del peso fuerte y Jack Sharkey, aspirante a título, celebrado en el Madison Square Garden de Nueva York.—Sillas, 1'00 peseta.—Especial para señoras, 0'10.—Mañana: MADAME SARAN, bellísima producción "Metro Goldwyn Mayer".—GRAN TEATRO. INAUGURACION DE LA TEMPORADA el sábado próximo por la COMPANIA DE COMEDIAS PINO-THULLIER, que debutará con el ESTRENO DE LA RAZON DEL SILENCIO, comedia en tres actos, de don Manuel de Góngora.

PARQUE RECREATIVO.—Empresa A. Cabrera

TEMPORADA DE VERANO.—CINE SONORO.—Teléfonos: 1-7-5-0 y 2-6-9-1. Hoy jueves 22 de Septiembre de 1932.—A las ocho y diez y tres cuartos de la noche.—Primero: PESADILLA GATUNA.—Segundo: ULTIMO DIA de la grandiosa película de proyección de la colosal película sonora UN PLATO A LA AMERICANA, por Janet Gaynor, Charles Farrell y El Brendell.—Sillas, 1'00 peseta.—Gradas, 0'30.—Mañana FOLIES 1930.—TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Sábado 24 inauguración de la temporada.—Compañía de zarzuelas ESTEVE-LORENTE.—Estreno de la hermosa zarzuela EL CANTAR DEL ARRIERO. Creación del eminente baritono BLAS ALKAZAR.—Vea lista de Compañía.

CINE ALKAZAR DE VERANO

(En el local del Tennis, a veinte pasos del Gran Capitán). Empresa Cinaes. Hoy jueves 22 de Septiembre de 1932.—A las ocho y diez y tres cuartos de la noche.—Primero: PESADILLA GATUNA.—Segundo: ULTIMO DIA de la grandiosa película de proyección de la colosal película sonora UN PLATO A LA AMERICANA, por Janet Gaynor, Charles Farrell y El Brendell.—Sillas, 1'00 peseta.—Gradas, 0'30.—Mañana FOLIES 1930.—TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Sábado 24 inauguración de la temporada.—Compañía de zarzuelas ESTEVE-LORENTE.—Estreno de la hermosa zarzuela EL CANTAR DEL ARRIERO. Creación del eminente baritono BLAS ALKAZAR.—Vea lista de Compañía.

LA VIDA DEL ACTOR

El verano se aleja. Se ha verificado con toda solemnidad la apertura de Tribunales y dentro de pocos días se celebrará la del curso académico. Los teatros también van abriendo sus puertas al público, entre el miedo de empresarios y artistas sobre el resultado y duración de la campaña. El miedo está justificado por que la temporada anterior, tanto en Madrid como en provincias ha sido catastrófica para la mayoría de las empresas y para muchos actores que contaban poder actuar durante el otoño, el invierno y buena parte de la primavera, en un solo teatro y en una sola capital y por los quebrantos sufridos en el negocio de la Empresa, han tenido que sufrir los perjuicios y molestias, que ocasionan el andar trabajando de plaza en plaza, dando en cada una de ellas un corto número de representaciones. Algunas compañías han tenido que disolverse, otras han perdido parte de sus elementos más valiosos que no se han podido resignar a sufrir las medidas económicas que se les proponían para evitar el derrumbamiento total del negocio, teniendo en cuenta que la propuesta se llevó a cabo después de hacer todos grandes esfuerzos y cuando aún se les exigían más sacrificios tanto en la parte de trabajo como en la económica.

El buen público no se da cuenta de lo dura que es la profesión del teatro. Para el actor no hay jornada de trabajo. Suele entrar en el teatro a hora muy temprana de la tarde y por lo general ya no sale de él, hasta la madrugada. Los que no están en interioridades de la vida entre bastidores, creerán que esto es algo exagerado. Pues no lo es. Por la tarde empiezan los ensayos muy temprano y duran hasta la hora de empezar la función, al anochecer. Es muy frecuente que la cena tengan que hacerla en su cuarto por no disponer de tiempo para ir a su casa, dadas la hora de terminar la sección de la tarde y empezar la de la noche, en cuyo intervalo tienen que cambiar la ropa del teatro por la calle, dos veces.

Y después de esa larga jornada, no todo el tiempo que queda lo pueden dedicar al descanso. Parte lo tienen que dedicar al estudio de los papeles de las obras en ensayo, al sastre, sombrero, peluquero y demás detalles que está necesitando continuamente, el que ha de encarnar tan distintos personajes. Si a eso añadimos los viajes y la constante renovación del programa, cuando hay que recurrir a las turnées para ir defendiendo la temporada, podéis suponer la zozobra en que constantemente viven los actores.

Hay que agregar a todo lo expuesto, la incertidumbre de poder renovar el contrato a su terminación, o poder hacer otro rápidamente para figurar en nómina y llevar a sus familias los medios económicos necesarios para la vida, lo que es muy problemático en la actualidad por la gran cantidad de profesionales que hay parados y que muchos de ellos se ofrecen por los sueldos que quieren asignarles. De esos casos se han presentado bastantes al empezar a formar las compañías de este verano y las de la próxima temporada.

Así lector yo te recomiendo que cuando vayas al teatro, no veas al actor bajo el prisma de los prejuicios que circulan entre el vulgo. Considere hales tal como es; un ser de carne y hueso como tú, y con un alma muy grande para sentir y hacer sentir al público las manifestaciones del arte. Y si su labor te gusta, dedícale unos cuantos aplausos que bien los merece el que tan esclavizado vive, con el solo fin de distraer tu imaginación al mismo tiempo que ilustra y siempre bajo la amenaza de la crítica.

Marino Villanueva (Prohibida la reproducción)

Consultorio "La Cañada"

CARRETERA DE LA FUENFRIA CERCEDILLA. Excelente situación para enfermos del pecho. Tratamiento moderno con asistencia médica. Pensión desde 12'50 pesetas.

NOTAS DE SOCIEDAD

—Han marchado a Alhama de Granada don Rafael Salinas Diéguez y su esposa. —Don Manuel Sánchez Aroca, acompañado de su esposa e hijos, ha marchado a Alhama de Granada. —Don Indalecio y don Gregorio García Mateos, en unión de sus familias, han regresado de Villar del Ala (Soria).

En cafés debe buscarse calidad en vez de precio y la marca REGINA responde en absoluto a este lema. Recomendamos la mezcla especial "REGINA". G. de los Ríos, 34. Teléfono, 2110.

Dos incendios

El incendio que, según dijimos en nuestro número anterior, se declaró el martes en la finca llamada Pardito, próxima a Fernán Núñez, en la carretera de Cuesta del Espino a Málaga, del almiar en que empezó propagarse a la casa del cortijo, destruyéndose por completo un pajar. Avisó al Parque de Bomberos de Córdoba y acudieron al lugar indicado dos bomberos al mando de un capataz para ayudar a los trabajos de extinción.

Anteanoche fue también el jefe de dicho Cuerpo don Lorenzo Gollonet para inspeccionar dichos trabajos. En las últimas horas de la madrugada de ayer quedó dominado el vozor alemtado excepto en el almiar, donde es imposible extinguirlo.

De la capital llevóse a la finca, durante la noche, en que no presta servicio, uno de los tanques destinados al riego de la población, merced al cual se pudo extinguir el fuego rápidamente.

Equipos constituidos por dos bomberos y un capataz de los mismos han estado relevándose hasta las últimas horas de la tarde de ayer. Las pérdidas tienen escaso valor. Se supone que el siniestro fue casual.

Ayer por la tarde, en la huerta de Valladares, del término de esta capital, se declaró otro incendio en un montón de estiércol.

Avisó al Parque de Bomberos e inmediatamente se personaron en la finca un capataz de dicho Cuerpo y un bombero con un tanque, logrando extinguir el fuego a los pocos momentos. Sólo ardió el estiércol y algunos pastos contiguos. Las pérdidas carecen de importancia.

RECLUTAS DEL ACTUAL REEMPLAZO

Los que sin ser de cuota deseen reducir el tiempo de servicio en filas a ocho meses deben matricularse en la Escuela Militar del Tiro Nacional antes de finalizar el presente mes. Rey Heredia, 7 o 33.

DE LA PROVINCIA

Un nuevo procedimiento para proporcionarse la subsistencia. Según comunican de Montilla, en la farmacia que don Luis Cabello Martínez tiene establecida en la calle Teniente Gracia, penetró un individuo, licenciado de presidio, llamado Francisco Sánchez Gómez y comenzó a arrojar piedras sobre los botes de las medicinas. El encargado de dicha farmacia, Francisco Muñoz, disparó dos tiros de revólver contra Sánchez, sin hacer blanco y el expresionario emprendió la fuga. Momentos después le detuvo la Guardia municipal y declaró que había realizado aquel hecho para que le condujeran a la cárcel, pues como en ninguna parte le proporcionaban trabajo, carecía de recursos y aquel era el único procedimiento que se le había ocurrido para no morir de hambre. El dependiente de la farmacia también fue detenido.

En Fernán Núñez la Guardia civil ha detenido a Antonio Cuesta Blancas, presunto autor del hurto de un gallo perteneciente a Teresa Molina Redondo.

Detención. En Fernán Núñez la Guardia civil ha detenido a Antonio Cuesta Blancas, presunto autor del hurto de un gallo perteneciente a Teresa Molina Redondo.

La curiosidad es, en cierto modo, un ímán espiritual. Se dice que algunos sacan partido de las indecencias. Siempre sería menos malo que sacar de las indecencias, un partido.

Algunos hablan del desengaño ajeno para encubrir el propio. Luis Pidal Rodríguez (Prohibida la reproducción)

PARA FERIA

Mantones de Manila bordados, antiguos y muy modernos, infinidad de colores, de todos tamaños, precio desde 100 pesetas hasta 2.000. CABALLEROS: Compren sus trajes en las PAÑERIAS INGLESAS. Buenos, económicos y muy elegantes.

Instrucciones a los Agricultores para la Edificación de Existencias Aceite en 1.º de Octubre próximo

Primero.—Esta Estadística se ordena por orden y reglar, de 23 de Febrero de 1932 (Gaceta 24).

Segundo.—Esta Estadística se refiere con el exclusivo objeto de regular el abastecimiento y exportación de aceite, y no tiene fin ni carácter fiscal; los datos que se obtengan servirán en ningún caso para imner tributos o gravámenes de ninguna especie ni para aumentar existentes. Además, los datos, serán a conocer globalmente por provincias y municipios sin mención expresa de lo que pertenece en particular a cada fabricante, cosechero, ductor, almacenista, etc.

Tercero.—La Sección Agronómica enviará a esa alcaldía el número de hojas declaratorias de existencias, que se consideren necesarias para el Ayuntamiento; no obstante, si se taran, puede hacerse nuevo pedido dicha Sección.

Cuarto.—En los ocho últimos meses del presente mes, procurará esa alcaldía que las hojas declaratorias lleguen a poder de todos y cada uno de los propietarios, comerciantes, almacenistas, y en general de todo el que tenga existencias de aceite en proporción mayor de cien kilos.

Quinto.—En los ocho primeros días de Octubre recogerá esa alcaldía las hojas; y una vez comprobadas que contienen la debida respuesta a las preguntas que en ellas se hacen, las remitirá, en paquetes separados, a la Sección Agronómica de la provincia acompañada de una relación de ellas y el resultado de la suma de existencias de aceites.

Sexto.—Se recomienda a esa alcaldía, y se espera de ella, que ponga el mayor cuidado en estos tres aspectos del trabajo:

a) Que no quede ni una sola persona dentro del término municipal de las que tienen existencias de aceite, sin recibir la correspondiente hoja declaratoria.

b) Que no se omita la contestación a ninguna de las preguntas contenidas en las hojas.

c) Que los datos y cifras que aparezcan en las hojas no contengan error de ningún género.

Para conseguir tales fines esa alcaldía puede adoptar las disposiciones que estime procedentes, haciendo las gestiones indispensables para completar o corregir las hojas que hayan sido defectuosamente contestadas o en donde aparezcan errores evidentes.

Séptimo.—Se recuerda que según los artículos 12 y 17 del Reglamento se pueden imponer sanciones a cuantos dejaren de cumplir el servicio que dicho Reglamento les exige. Por consiguiente si en algún caso encontrara esa alcaldía una resistencia obstinada a llenar la hoja o a corregir los errores que contuviera, y después de agotados los medios a su alcance, deberá ponerlos en conocimiento de la sección Agronómica a los efectos que proceda; pero en ningún caso deberá interrumpirse el servicio por este motivo, ni retrasarse el envío de la totalidad de las hojas.

DIEGO CANALS

Especialista en Partos y Matriz TRASLADA: su consulta particular, desde 1.º de Octubre a la calle Braulio Laportilla, 3, principal

Actualidad permanente

Refranes y pensamientos político-sociales

Dijo Trosky que la revolución comunista es un puñetazo a un parálisis. Nosotros pensamos cuán desgraciada es una definición que contiene toda la villanía de los cobardes: agredir al que no puede defenderse.

Como se denomina manantial al lugar de donde brotan las aguas, así debe llamarse soberanía al lugar donde se expresa el pueblo. Prescindiendo de distingos y casuismos hipócritas.

Las enciclopedias son prostibulos del saber, en las que por poco precio, sacia la mentalidad sus más vulgares apetitos, en forma que está al alcance de todos.

La curiosidad es, en cierto modo, un ímán espiritual.

Se dice que algunos sacan partido de las indecencias. Siempre sería menos malo que sacar de las indecencias, un partido.

Algunos hablan del desengaño ajeno para encubrir el propio. Luis Pidal Rodríguez (Prohibida la reproducción)

PARA FERIA

Mantones de Manila bordados, antiguos y muy modernos, infinidad de colores, de todos tamaños, precio desde 100 pesetas hasta 2.000. CABALLEROS: Compren sus trajes en las PAÑERIAS INGLESAS. Buenos, económicos y muy elegantes.

Femeninas Escultoras de hombres

Desgraciadamente, son pocas las mujeres que se percatan de la importante misión que el destino les tiene reservada, al poner en sus manos maternales el porvenir de los hombres de mañana, que es tanto como hacerlas constructoras del mañana de los pueblos.

El futuro de la sociedad duerme en las cunas; al mecer suavemente al hijo, cada madre arrulla un trocito de vida verdadera, de energía en potencia, que ella, la misma madre, puede encauzar por rumbos de fecundidad benéfica.

Muchas veces se comparó al niño recién nacido con un trocito de cera informe, con una página en blanco del libro de la vida. No es así exactamente, puesto que ya al nacer traemos las fuerzas atávicas actuando en el misterio de nuestro ser moral, aún sin manifestarse. Pero, no obstante, a pesar del atavismo y de las fuerzas ciegas de los instintos, la madre puede ir moldeando el alma del hijo, corrigiendo aquellos impulsos que estime perniciosos, labrando su carácter con una paciencia y una habilidad de orfebre y si al mismo tiempo tiene el cuidado de respetar la personalidad del niño, si pone interés en no matar la iniciativa, en no estrangular la voluntad, el hijo puede ser una obra maestra de educación.

El hijo crece; nacen en él ideas y sentimientos nuevos; es hombre el que antes era un arañazo jugueteo y travieso, y en su vida adulta se reflejan las impresiones de la infancia, imprimiendo rumbos diferentes a su conducta.

Es la hora de las responsabilidades maternales, la hora en que el niño, excesivamente mimado, se hace hombre despótico, egoísta y ególatra, hombre que se imagina eje del universo y ser de perfección suprema. Si, por el contrario, ese hombre tuvo una infancia dura, sin cariños, ni mimos, será tímido o violento; pero huraño, desconfiado, sin fe en sí mismo ni en los demás. En cambio, aquel que ha recibido en la infancia una educación normal, de cariños y de mimos, pero también de correcciones y disciplina razonable, ese hombre será todo aquello a que le capaciten sus facultades intelectuales.

Estamos en España viviendo días de democracia y vamos camino de otros de mayor justicia social. Muchos de los hoy directores de la vida nacional han sido hijos de padres humildes, han conocido en su infancia la pobreza, y sus madres habrán tenido el dolor inmenso, muchas noches, de no darles otra cena que la espiritual de unos besos mojados en lágrimas. Pues, ¿quién puede asegurar a nuestras humildes madres de hoy que sus hijos no estarán llamados a ocupar puestos de responsabilidad en la vida política del país o tal vez del mundo?

Una vez desaparecida aquella etapa en que sólo los favorecidos por el hada Riqueza tenían derecho a ocupar la dirección de los asuntos nacionales, puede todo ciudadano capacitado para ello regir los destinos de la nación y, ¿cuál no debe ser el grado de educación moral, de control ético, que debe poseer el individuo llamado a tal labor?

Grave responsabilidad la de la madre proletaria en los momentos presentes, pues aún la que suponga que sus hijos no habrán de romper la norma trivial de una vida vulgar y modesta, debe pensar que para ejercer su vida de hombre libre dentro de la sociedad necesitará el hijo una educación moral lo más perfecta posible, pues de otro modo no podría ni sabría ejercer esa libertad que en manos de un hombre inmoral resulta arma peligrosa, principalmente para el que no sabe utilizarla.

¡Escultoras de hombre! Pensemos, amigas, en lo hermoso que es ir formando el alma del ciudadano de mañana, creando su sentido de justicia, desarrollando su generosidad, ayudando sus nobles impulsos, encauzando sus energías y esto, día a día, paso a paso, lo mismo que se fue desarrollando su cuerpo dentro de las entrañas maternales, a expensas de la vida de la madre que por él y para él respiraba y se alimentaba. Esto es dar vida dos veces, es volver a parir el hijo, es alumbrarlo física y moralmente.

Alguien dirá: La mujer proletaria está carente de la cultura necesaria para llenar debidamente su misión. Por eso es preciso que adquiera esa cultura acudiendo a las organizaciones donde se encuentra, no con la modesta cuota mensual, sino con la asistencia a los actos de divulgación y propaganda, a las juntas, reuniones y asambleas, pues se va adquiriendo una conciencia de clase, un estado de capacidad, que facilita el cumplimiento después de todos los deberes y obligaciones. Porque la cultura cívica que da el ejercicio de la vida social es muy superior para estos casos a la cultura que solamente se haya adquirido en los libros, por buenos que éstos sean.

Regina. (Prohibida la reproducción)

H. SAN RAFAEL

PLAZA DE LA COMPAÑIA (Esquina Reloj) Teléfono 2104.- Córdoba

CINE GONGORA. JESUS MARIA, 8 TELEFONO 2165 CORDOBA. PROXIMA INAUGURACION. Del más elegante y cómodo Teatro-Cine. Sistema regulable de ventilación, calefacción y refrigeración.—Ultimo modelo de instalación sonora doble «PACENT REPRODUCERS SYSTEMS». —Proyecciones sonoras en la magnífica terraza.—Servicio extra-rápido de ascensores. Modernísima iluminación interior.—Salón de té. Explotado por: SOCIEDAD ANONIMA GENERAL DE ESPECTACULOS (S. A. G. E.) — (Madrid, Sevilla, Bilbao, Santander, Oviedo, Pamplona, Badajoz, Cáceres, Soria, Huesca, etc. etc.)

Charlas aragonesas El depo te ciclista

Ahora es ya cosa corriente (los tiempos evolucionan) que muchos trabajadores del campo vayan en bicicleta. La velocidad en la época moderna se impone. Se les ve con la blusa al hombro agarrados al manillar dándole a los pedales con un entusiasmo y una fe como si se tratara de ganar una carrera.

Antón Calasparra cultiva el deporte ciclista, pero las cosas no siempre vienen bien dadas. (Se ha caído de la bici y casi no puede moverse).

Remigio.—Pero, ¿qué te he pasado? Redios que narices... paicen talmente una berenjena.

Antón.—Pus nada, al tomar una curva, mi zampapu encima un montón de grava y cataluña las narices al suelo, la caidera deslucada... ¡Un estrupicio!

Remigio.—Pero como te ha dau a tú, que eres tan serio, por aprender a muntar en semejante máquina. Amás si me paice que se trabaja más que indo a pata.

Antón.—Y que lo igas. Cuando me abajo no me pue tiner de las patas. Es que me la vendió Andrés a cuenta e canciones y me hizo poco, pero si la quisés tú ahura te la cedo.

Remigio. Ridiós que amigo eres tú pajuario. Te has estorolau y ahura quisés que me esturole yo. Vaya amor al prójimo.

Antón.—Hombre, te lo igo pa dá-tela en comenencia.

Remigio.—Aunque me la regalaras —ya sé yo que tú no harás eso—, no la guerría, con que cuenta si me apeetece. Una máquina que solo sirve pa espiazarme a uno, la voy a querer yo. Y queda con Dios chiquío...

Antón.—Pero, ¿te has enfadado? As-cucha y no seas asina que no hi querido ofenderte. No te la lleyes y to se ha arrematau. A más, olvida que te la hi ofreído.

Remigio.—Olvidau...pero, ridiós que gromicas tienes pajuario... Cuando tú te chafes los morros, no pienses en que se los escachufe otri. Ya es bastante con que te los estrupees tú.

Antón.—Rediós me cuesta trabajo el conformarme. Mira y el otro ciclista que vinya detrás de yo, como si nada. Por el mismo lugar pasó y él güenas tiene las narices y la caidera.

Remigio.—Me paice que esas máquinas son lo mesmo que las bestias, que unas salen güenas y otras malas... Y la que sale quita jah rediós! hay que deshaçesela desegüia.

Antón.—Mira un perder es un ganar. Pudía habeme matau que hubia sido peor. Y pa a la otra vez pueda matarme, me la quito y en paz.

Remigio.—Se la vendas al hijo del tío Larrapata y si no la quiere, la tijas al río.

Antón.—No, rediós. A ver si se cae otro con ella y veremos lo que hace.

Remigio.—Amus, tú quisés en todo el reparto, por el amor al prójimo, ¿verdá?

A. Gil Losilla. Zaragoza. (Prohibida la reproducción)

Diputación provincial

El presidente de la Diputación. Ha marchado a Madrid el presidente de la Diputación provincial don Rafael Baquerizo García.

Durante su ausencia se ha encargado del despacho de los asuntos de la Corporación el vicepresidente don Pablo Troyano Moraga.

El Cine Góngora. Ayer visitaron al vicepresidente de la Diputación señor Troyano don Antonio Satrustegui y don Ernesto Gómez, representantes de la Sociedad Anónima General de Espectáculos, acompañados de don Miguel Fresneda Mengibar, con objeto de darle cuenta de la próxima apertura del Cine Góngora, acto al que serán invitadas las autoridades y ofrecerse para cuanto redunde en beneficio de Córdoba y su provincia.

El señor Troyano agradeció mucho la atención.

F.º FERNANDEZ MURCIA ABOGADO - PROCURADOR APODERADO DE CLASES PASIVAS GIBTEL, 3. - TELEFONO 1253 - CORDOBA

GACETILLAS

Banda municipal de música

Obras que ejecutará la citada banda hoy, de diez y media a doce y media de la noche, en el Paseo de la Victoria: "Sangre torera", pasodoble, Erviti; "La reina mora", selección, Serrano; "Rienzi", obertura, Wagner; "La canción del soldado", Serrano; "El barberillo de Lavapiés", fantasía, Barbieri; "El desfile del amor", Scherzinger.

La Sociedad Anónima General de Espectáculos

Procedentes de Madrid han llegado a esta capital don César Alba Delibes y don Antonio de Santrústegui, consejero delegado y consejero director respectivamente de la Sociedad Anónima General de Espectáculos, acompañados de don Luis Gutiérrez Soto, arquitecto del Cine Góngora.

Una caída

El niño de siete años Juan Antonio Cerezo Regalón, resbaló ayer y cayó al suelo en la calle de Góngora, produciéndose una herida cópula leve en la región frontal. Fue curada en la Casa central de Socorro.

Defunción

Anoche dejó de existir en Córdoba el agente comercial colegiado don Miguel Alda Aparicio, persona que gozaba de general estimación. Reciban su desconsolada esposa, hijas, hermanos y demás familia, nuestro sentido pésame.

Ciclista lesionado

Ayer, en la carretera de Almadén, cerca de la barriada de Cerro Muriano, Antonio Moreno Amat, de 21 años, cayó de una bicicleta que montaba, produciéndose erosiones leves en la mano izquierda.

Fue curado en la Clínica municipal de la calle de Góngora.

Detención de un mendigo

Una pareja del Cuerpo de Seguridad a instancia de Enrique Azuaga López, detuvo ayer al mendigo Ginés Morales Merino, que imploraba la caridad pública en formas incorrectas.

Insultos

Dolores Portero Sánchez, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a Carmen Leiva, por haberla insultado promoviendo un gran escándalo en su domicilio, calle de Martín Roa, número 4.

Escandalosos

Una pareja del Cuerpo de Seguridad detuvo ayer a Antonio del Río Méndez y Rafael García Avellaneda, por promover escándalo en la calle de Claudio Marcelo.

Una denuncia

Don Antonio Satrustegui Fernández, compareció ayer en la Comisaría de Vigilancia para dar cuenta de que salió de Madrid en automóvil dirigiéndose a Córdoba y al llegar al Parador del Turismo, establecido en Manzanares, notó la falta de una cartera de piel de cocodrilo, con las iniciales A. S. la cual contenía once billetes del Banco de España de cien pesetas cada uno y uno de cincuenta.

El denunciante manifestó que ignoraba si la cartera se le había perdido o se la habían robado.

"Nuevo Mundo"

Informa sobre el próximo Congreso Socialista, con declaraciones especiales de la Comisión Ejecutiva del partido sobre este inquietante acontecimiento político.

Publica, entre otros asuntos de interés: La estúpida barbarie de la guerra (frase de Herriot). ¿Qué pasa en el mundo? (relaciones interplanetarias). Evocaciones de "la Fornarina". Aunque no lo crea... Preguntas indiscretas. Un drama a la luz del candilabro. Página de la mujer.

Compre usted siempre "Nuevo Mundo": 30 céntimos en toda España. Precios de cotización del 19 de Septiembre hasta nuevo aviso: Pesetas. Vaca con hueso, kilo a 1'00 Sin hueso, kilo, a 1'50 Ternera con hueso, kilo, a 1'30 Sin hueso, kilo, a 6'00 Macho, kilo, a 3'00

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

Gestiones del presidente de la Diputación de Córdoba

El presidente de la Comisión gestora de la Diputación de Córdoba, don Rafael Baquerizo García, acompañado del diputado socialista don Francisco Azorín Izquierdo, visitó al ministro de Obras Públicas para interesarle que rehabilite un crédito de un millón de pesetas para la construcción de caminos vecinales en aquella provincia.

Los restos de la exmarquesa de Salinas

Hoy llegarán a Madrid los restos de la exmarquesa de Salinas, que ha fallecido en San Sebastián.

El cadáver recibirá sepultura en el cementerio de San Isidro.

El procesamiento del matrimonio Tajuelo

El matrimonio Tajuelo, procesado por el delito de cohecho, descubierto en el ministerio de Marina, ha nombrado abogado defensor a don Eduard Benzo.

El Juzgado exige al matrimonio el depósito de 50.000 pesetas en concepto de fianza para concederle la libertad provisional.

Captura de un buitre

Ayer por la mañana los vecinos de la plaza de Herradores observaron que un pájaro de gran tamaño descendía y se posaba en el suelo.

Se trataba de un buitre. Desde lejos era contemplado el pájaro por numeroso público, pero nadie se atrevía a acercarse porque daba fuertes alaridos.

Un barrendero municipal capturó al pajarraco y lo llevó al Ayuntamiento, viéndose que tenía una pata rota. El jardinero mayor don Cecilio Rodríguez se hizo cargo del buitre para curarlo y si se consigue esto será expuesto en el Parque Zoológico.

Como el buitre cayó momentos después de haber cruzado sobre Madrid el dirigible "Conde Zeppelin", muchas personas creen que la pata le fue rota a consecuencia de algún disparo que le hicieron desde la aeronave.

El buitre tiene dos metros de envergadura.

Medio millón de pesetas para el Montepío de la Marina Mercante

Se asegura que el ministro de Marina llevará al próximo Consejo de ministros un proyecto concediendo una subvención de cerca de medio millón de pesetas al Montepío de la Marina Mercante.

Se compensará este gasto con la supresión de las gratificaciones especiales que se venían distribuyendo.

El Congreso de los trabajadores de la tierra

El Congreso de los trabajadores de la tierra aprobó ayer una ponencia referente a los contratos de trabajo, otra acerca del Crédito Agrícola y

otra que se refiere a la orientación sindical.

Detención de un médico, supuesto cómplice del intento de atraco a los ambulantes de Correos

La policía procedió ayer a la detención del médico don Mario Orive Ontiveros, de 49 años, presidente del Sindicato de Sanidad de la Confederación Nacional del Trabajo, por haberse comprobado que era de su pertenencia una pistola que fue hallada en el automóvil que utilizaron los individuos que intentaron atracar a los ambulantes de Correos en la estación de Atocha, hecho ocurrido hace varios días.

El señor Orive declaró en los primeros momentos que la pistola se le había extraviado hacia algún tiempo, pero estrechado a preguntas dijo que el arma se la había regalado a un individuo alto y moreno cuyo nombre no recordaba.

Agregó que le había entregado la pistola hallándose presente un sujeto llamado Félix Rodríguez Bartolomé.

Se detuvo también a éste, quien manifestó que no sabía nada del asunto.

Ambos fueron puestos a disposición del Juzgado por tenerse la sospecha de que sean cómplices de los autores del frustrado atraco.

El presupuesto de Justicia

La baja experimentada en el presupuesto de Justicia, Sección de obligaciones eclesiásticas a extinguir, se eleva a cerca de 24 millones y medio de pesetas.

Con esta cantidad se mejorará en el próximo presupuesto los sueldos de los magistrados y demás personal de Justicia.

Para el aumento a los magistrados se consignará la cifra de pesetas 6.645.500.

Se concederá a los magistrados y jueces quinquenios de mil pesetas.

No podrán percibir más de dos quinquenios.

De igual mejora disfrutarán los fiscales y abogados fiscales.

Se reorganizará el Cuerpo administrativo auxiliar de los Tribunales y Juzgados.

El personal estará dotado con sueldos que oscilarán entre 3.000 y 12.000 pesetas.

El presupuesto para las atenciones del Cuerpo de Prisiones se aumentará en 2.485.500 pesetas.

LA BOLSA

Table with 2 columns: Instrumento and Precio. Includes items like Francos, Libras, Dollars, Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable 5 por 100 1930, Cédulas B. Hipotecario 4 por 100, Idem idem idem 5 por 100, Acciones del Banco de España, Idem del Río de la Plata, Idem ordinarias, Idem f. c. Norte de España.

Provincias

CADIZ

Los deportados. La salida del "España 5" para Villa Cisneros

Cádiz. Ayer, a la una de la tarde, fueron embarcados en el "España 5" don Francisco Mier Terán, don Angel García Riquelme, don Juan J. Palomino, don Luis Isaci González y don Diego Zulueta y Queipo de Llano, todos de Jerez; don Luis Pereira Darnell, de Cádiz; don Justo Sanjurjo García, don Lorenzo Díaz Prieto, de Madrid, y don José Falcón Cárdenas, de la Rinconada.

Estos habían alegado padecer enfermedades que les impedían hacer el viaje a Villa Cisneros, pero fueron reconocidos por un mdico de la Dirección de Seguridad, que certificó que estaban en condiciones de marchar.

Desde medio día la prohibición de acercarse al "España 5" se ha observado rigurosamente.

Circuló el rumor de que algunos individuos de los que se encontraban a bordo serían desembarcados, pero un oficial del "España 5" negó que la noticia tuviera fundamento.

Aunque nada se sabe oficialmente

se se aseguraba que el buque estaba dispuesto para marchar esta madrugada.

CORUÑA

El viaje del presidente del Consejo de ministros

Coruña. El jefe del Gobierno estuvo en Capitanía, donde fue cumplimentado por una representación del Cuerpo consular.

También recibió a los jefes y oficiales de la guarnición.

El señor Azaña dirigió la palabra diciendo que como todos desean que España sea grande se necesita tener un Ejército eficiente y que colabore con entusiasmo y patriotismo al logro de estos afanes.

Agregó que el Ejército no debe intervenir en política sino estar en comunicación espiritual y constante con el pueblo y el Gobierno.

El señor Azaña fue muy aplaudido.

Los jefes y oficiales le obsequiaron con un lunch.

Acompañado del ministro de la Gobernación visitó luego el señor Azaña la fábrica de tabacos donde las operarias le tributaron un gran recibimiento.

Después de almorzar, el presidente del Consejo y su esposa marcharon a Oviedo, siendo acompañados hasta Mondoñedo por el ministro de la Gobernación y su señora.

Los señores de Casares Quiroga regresarán hoy a Madrid.

ZAMORA

Mata a su exnovia y se suicida

Zamora. Comunican de Botero de Janegos que Carmelo de León Ferrer, de 21 años, se presentó en el domicilio de su exnovia Damiana de León, de 16 años, en ocasión en que se hallaba sola e intentó abusar de ella.

La joven se defendió y comenzó a dar gritos pidiendo socorro.

Carmelo, entonces, sacó una pistola y le hizo cuatro disparos que le ocasionaron la muerte en el acto.

Seguidamente se disparó dos tiros en la cabeza, quedando muerto en la misma habitación que la joven.

En la ropa de Carmelo se encontró una carta de éste dirigida a su padre despidiéndose de él, lo que demuestra que tenía ya premeditado lo que iba a hacer.

En el pueblo, el suceso ha causado hondísima impresión.

SEVILLA

Una mujer muerta a consecuencia de una infección tetánica

Sevilla. En el Hospital provincial ha dejado de existir Elisa Sánchez Jiménez, de 57 años, que había ingresado en dicho establecimiento el día 14 por haber sufrido un pinchazo con un clavo en el pie izquierdo.

Ha fallecido a consecuencia de una infección tetánica.

MURCIA

Huelga en Cieza

Cieza. Con motivo de haber sido detenido en Jumilla el presidente de la Agrupación comunista de esta población los obreros se declararon en huelga.

Los huelguistas observan actitud pacífica.

Se ha concentrado la Guardia civil para evitar alteraciones de orden público.

SAN SEBASTIAN

La aparición de la Virgen de Ezquioga

San Sebastián. El gobernador manifestó a los periodistas que tenía noticias de que en Ezquioga se anuncian nuevos milagros, a pesar de que las autoridades eclesiásticas repudian esa propaganda.

Añadió que se están haciendo indagaciones para ver quiénes son los que lanzan esas noticias con el fin de imponerles una sanción.

CORRIDAS DE TOROS

EN SALAMANCA

Chicuelo, Pepe Bienvenida y Maravilla

Salamanca. Con entrada floja, a causa de la lluvia, se verificó la corrida que estaba anunciada.

Se lidió ganado de Pérez Taberno, que fueron bravos.

Chicuelo estuvo bien con la capa y con la muleta hizo faenas superiores.

NUEVO RESTAURANTE DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boll, núm. 5 (antes Mozillos) Teléfono 2688

Plato del día: Ternera glaceada con patatas a la Maitre de Hotel.

RESTAURANTE BRUZO

Gondomar núm. 2

(Esquina a las Tendillas).—Teléfono 1325

Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Gorras de Uniformes

Militar y Civil, Correos, Prisiones, Telégrafos, Cruz Roja, Ferrocarriles, Institutos, Chófers, Bandas de Música, Guardia Municipal, Hoteles, Casinos, Bancos y demás dependencias particulares y del F. A. do. Galones, Emblemas y Botones.

DIEGO RUIZ

CALLE DE PABLO IGLESIAS

Teléfono, 1034. Córdoba

resaliendo en la del primero. el estoque cumplió siendo muy ido. Bienvenida estuvo regular en mero. su segundo muleteó superiormente y mostróse muy decidido al m. e ovacionado y se le concedió oreja de su enemigo. maravilla mostróse toda la tarde trabajador. Estó mucho toreando de capa. zo faenas vistosas y estuvo breve en el pincho. rto una oreja del último.

OVIEDO

Al Lallanda, Vicente Barrera y Domingo Ortega

Oviedo. Con buena entrada se ha abrado la primera corrida de ferri

lidiáronse toros de Albaserrada, qu fueron regulares.

Siercial toreó superiormente y con la muleta practicó faenas muy lucidada

stuvo acertado con el pincho y fu ovacionado en sus dos toros. Vicente Barrera toreó con gran est de sus enemigos.

La muleteó artístico y valiente y mató bien, siendo ovacionado.

En primer lugar cogió, volteándolo astotuosamente, pero resultó ileso.

omingo Ortega tuvo detalles de gtorero, gustando mucho su trabajo.

Extranjero

La crisis húngara

Budapest. Ha dimitido el Gobierno Karoli.

El regente del país ha rogado al presidente y a los ministros dimitisarios que continúen despachando los asuntos hasta que se resuelva la crisis.

Parece que Karoli no se avendrá a formar nuevo Gobierno.

El suicidio de un exverdugo

Rochedales (Condado de Lancáster). La esposa y la hija del exverdugo John Ellis, que se suicidó el martes asediándose un corte en la garganta, han declarado que aquél las amenazaba constantemente de muerte y les expresaba el propósito de suicidarse.

En vista de estas declaraciones, el juez ha certificado que Ellis se suicidó en un acceso de locura.

EDICTO

Don Joaquín Pérez Romero, juez de primera instancia del distrito de la Izquierda de esta ciudad,

Por el presente se hace saber: Que en el procedimiento sumario de la ley hipotecaria que se sigue en este Juzgado y secretaría del que refrenda contra doña Petra Rubio Navarro, por cobro de cierto crédito, he acordado la venta en pública primera subasta de la finca especialmente hipotecada que a continuación se describe.

Una parcela de tierra procedente del cortijo "Panjiménez", al sitio de Alcolea de este término municipal con superficie de setenta y cuatro fanegas y un cuartillo, iguales a cuarenta y cinco hectáreas cincuenta y seis áreas y ochenta y dos centiáreas, de las cuales diez y seis hectáreas son de regadío y el resto de secano, lindando por Norte con terrenos de dicho cortijo de don Mateo Márquez García, antes del mismo y de don José Cañete y con la línea férrea de Madrid a Cádiz, por Este con terrenos de dicho cortijo dividido a citados señores y a don Modesto Berná y con el arroyo desagüe del Pilar de la Casa de Postas por Sur con la carretera vieja de Madrid a Cádiz y porción de terreno vendido a don Francisco Calero Cobos y por Oeste con expresada carretera vieja de Madrid a Cádiz, dentro de cuya parcela hay tres edificaciones que miran a mediodía, destinadas a habitación de colonos, dos cuadras en la parte posterior de dichos edificios con patio y horno y además casa de recreo, cuyas edificaciones tienen una superficie de nueve áreas cuarenta y siete centiáreas con descansadero y era, con superficie de cuarenta y cuatro áreas diez y nueve centímetros y una casa al lado de la vía férrea con destino al guarda de la finca, siendo su valor asignado por las partes a este efecto la cantidad de ciento cincuenta mil pesetas.

Para la celebración de dicha subasta se ha señalado el día veinte y cinco de Octubre próximo y hora de las doce, ante este Juzgado, calle Góngora, sin número, bajo las condiciones siguientes:

Primera. — Que no se admitirán posturas que no cubran la cantidad expresada de CIENTO CINCUENTA MIL PESETAS, debiendo consignar previamente los licitadores en la mesa del Juzgado o en la Caja general de depósitos el importe del diez por ciento de expresado tipo.

Segunda. — Que los autos y la certificación del registro a que se refiere la regla cuarta del artículo ciento treinta y uno de la ley hipotecaria, estarán de manifiesto en la secretaría judicial, entendiéndose que todo licitador acepta como bastante la titulación y que las cargas o gravámenes anteriores y los preferentes al crédito del actor continuarán subsistentes, entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos, sin destinarse a su extinción el precio de remate.

Dado en Córdoba a diez y siete de Septiembre de mil novecientos treinta y dos.—Joaquín Pérez Romero.—El secretario, José María Cortazar.

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

Magnífica novillada y grandiosa corrida de toros para los días 25 y 26 de Septiembre de 1932

Día 25, Novillada ~ Se picarán, banderillearán y serán muertos a estoque Seis Hermosos Novillos-Toros

de la acreditada ganadería de don FRANCISCO GARCIA NATERA, por los aplaudidos y valientes novilleros

Félix Rodríguez II - Antonio González (Pillín) y Nicolás Vargas (Gitánillo de Camas)

Día 26, Corrida ~ Se picarán, banderillearán y serán muertos a estoque Seis Bravos Toros

de la acreditada ganadería de don INDALECIO GARCIA, antes RINCON, por los afamados diestros

Vicente Barrera Manuel Mejías (Bienvenida) y Victoriano de La Serna

Ambas corridas empezarán a las cuatro en punto.

La huelga en Córdoba

Las huelgas de los obreros de los ramos de la construcción y siderometalúrgicos continuó ayer en el mismo estado que en los días anteriores.

En las calles céntricas de la población, se redobló la vigilancia a fin de evitar posibles incidentes.

A las nueve de la mañana el comercio abrió sus establecimientos pero la mayoría de los escaparates permanecieron cerrados.

Próximamente a las diez una pareja del Cuerpo de Seguridad sorprendió en el Paseo de la Victoria a un individuo montado en una bicicleta que repartía entre los obreros hojas clandestinas.

Los guardias le dieron el alto y el individuo en cuestión emprendió la fuga en la bicicleta, con dirección a la Avenida de Cervantes.

Un guardia disparó la carabina al aire para intimidar al fugitivo, que continuó su veloz carrera.

Una pareja de la guardia civil que ocupaba una motocicleta, persiguió al ciclista, pero al verificar un viraje para entrar en la calle Fray Luis de Granada, volcó la motocicleta, resultando lesionados los guardias que constituían la pareja y el motorista.

El ciclista, a causa de la velocidad, perdió la dirección de la máquina y volcó sobre el bordillo del acerado, siendo detenido por varios guardias que iban en su persecución.

Manifestó llamarse Bartolomé Castilla Coleto y le fueron ocupadas varias hojas clandestinas excitando a los huelguistas a agredir a la fuerza pública, a formar un frente único contra la ley de Asociaciones y a luchar decididamente por el triunfo de la revolución social.

Los tres guardias civiles ocupantes de la motocicleta fueron asistidos en la Casa de Socorro de las siguientes lesiones:

Vicente de Antonio Benito, de 28 años, erosiones en ambas manos y en la rodilla derecha.

Antonio Alcalá Arrebola, de 51, erosiones en la rodilla izquierda.

José Mesa Sánchez, de 20, contusión en el dedo meñique de la mano derecha.

También fue asistido de quemaduras leves en ambas manos Manuel Moreno Peña que auxilió a los guardias al producirse el accidente.

Fueron detenidos por repartir hojas clandestinas Manuel Guerrero Estevez; como sospechoso Manuel Alejandro Pérez; como complicado en la rotura de las lunas de algunos escaparates Francisco García Morales y como elementos extremistas Rafael Alhama Alcántara y Antonio Alvarez Pantoja.

En las inmediaciones del cuartel de Artillería fue encontrado un revólver.

Supónese que lo arrojó allí alguno

de los individuos que se dedican por aquellas inmediaciones a repartir hojas clandestinas.

Anoche, a última hora, un grupo de individuos, que se supone sean huelguistas, intentó incendiar el Palacio Episcopal.

Los sujetos de referencia rociaron con gasolina la puerta principal de dicho edificio y le prendieron fuego, dándose seguidamente a la fuga.

Momentos después pasó por aquel lugar un par de Guardias municipales, que apagaron las llamas.

Un trozo de puerta quedó chamuscado.

La policía, al tener conocimiento de este suceso, dirigióse al Campo de la Verdad con el fin de practicar algunos registros domiciliarios, por creer que los incendiarios estarían allí refugiados.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Santo Tomás de Villanueva, obispo y confesor y San Mauricio y compañeros mártires. Mañana: San Lino, papa y Santa Tecla, virgen y mártir.

Jubileo circular

Hoy, en el Hospital de San Jacinto (Los Dolores) en sufragio de doña Rosario Ariza y de su esposo don Juan Carbonell. Mañana, en el mismo hospital.

En Santa Marta

Hoy, a las cinco cuarenta y cinco de la tarde, primer acto de la solemne novena en honor del Gran Doctor San Jerónimo. Habrá exposición de S. D. M., estación mayor, santo rosario, letanía cantada y lectura de la novena con gozos cantados, terminándose con la reserva solemne.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Table with 2 columns: Observación and Valor. Includes Temp. mx. al sol y al aire libre, Id. id. a la sombra id. id., Id. mínima id. id., Id. media id. id., Oscilación, Agua de lluvia en milímetros, Agua evaporada en milímetros.

Table with 2 columns: Observaciones a las siete de la mañana and Valor. Includes Altura barométrica en mm. a 0°, Temperatura a la sombra, Id. de termómetro húmedo, Tensión del vapor, Humedad relativa, Estado del cielo, Dirección del viento, Fuerza, Recorrido en 24 horas.

ARRENDAMIENTO

Desde el día se hace de los amplios locales de la casa número 7 de la Plaza de Colón, esquina a Torres Cabrera, propios para industria o almacenes. Informarán, Eduard Dato, número 24.

EL SEÑOR

Don Miguel Alda Aparicio

EMPLEADO DE LA CASA CARBONELL Y COMPANIA Y AGENTE COMERCIAL COLEGIDO

HA FALLECIDO EL DIA 21 DE SEPTIEMBRE DE 1932, A LOS 55 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Su Director espiritual don José Bermudo Serrano; la razón social Carbonell y Compañía; el Colegio de Agentes Comerciales; su desconsolada esposa doña Blanca Casas Biedma; sus hijas doña Teresa, doña Blanca y doña Encarnación; hermanos doña Elisa y don José; hermanos políticos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les suplican que asistan a la conducción del cadáver que se verificará hoy, a las nueve de la mañana desde la casa mortuoria, calle Lope de Hoces, 18, al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, y a los funerales que se celebrarán en el mismo día, a las cinco de la tarde, en la parroquia de San Juan (Trinidad), por cuyo favor les quedará profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despiden en el Cementerio. No se reparten esquelas

R. I. P. A.

XIII ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Encarnación Rodríguez Cabrera de Viana

QUE FALLECIO EL DIA 23 DE SEPTIEMBRE DE 1919

R. I. P. A.

Las misas que se celebren mañana, en la iglesia del Santo Angel (Carpuchinos) desde las siete y media en adelante, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

Sus hijos, hijo político, nietos, madre, hermanos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que la encomienden a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Resuelto el problema del capacho de coco

Con el capacho único patentado número 127.495 de esparto, abaca, pila y coco. Irrompible. Hayá usted un ensayo y se convencerá.

Depósito por cuenta del fabricante, Almacén de Muebles, Alfombras, Esteras y Persianas.

ANTONIO CANDELA AZNAR

Málaga, número 13. :: Córdoba

2.500 PLAZAS DE GUARDIAS DE ASALTO

La Agencia Alcañaz gestiona documentos para su ingreso. Termina el plazo de admisión el día 10 de Octubre

Se tramitan también, licencias de caza, certificado de penales y varios

Córdoba. Imágenes. 19. Tif. 1335.

TRASLADO.

La profesora en partos doña Francisca Gutiérrez, ha trasladado su domicilio de la calle Arroyo de San Andrés número 24 a la de Joaquín Costa, número 14.

HOTEL MAJESTIC-SEVILLA
(NUEVA DIRECCION)
300 HABITACIONES, TODAS CON CUARTO DE BAÑO Y TELEFONO
PENSION COMPLETA 15 PESETAS
SELECTA COCINA

Arrendamiento

Se hace del cortijo TORRECILLAS DE GUADATIN en término de Adamuz, con arreglo al pliego de condiciones que puede verse todos los días laborables de 10 a 1 de la mañana en las oficinas de don Manuel Enriquez Barrios, Jesús María, 1.

AGUA VICHY CATALAN
ESTOMAGO, HIGADO, BAZO, REUMATISMO, DIABETES, ETCETERA
HOTEL BALNEARIO en Caldas de Malavella

¡SORPRENDENTE DESCUBRIMIENTO AMERICANO QUE REPRIME LOS ATAQUES EPILEPTICOS!

SE GARANTIZAN RESULTADOS SATISFATORIOS O NO SE PAGA

Al fin la ciencia médica ha hecho un descubrimiento sensacional relacionado con la epilepsia! Desde los lugares más apartados del mundo—de Europa, Asia y América—médicos famosos aclaman con entusiasmo este maravilloso nuevo remedio que combate segura y rápidamente esa terrible enfermedad. No contiene bromuros ni drogas nocivas que puedan crear el hábito. Sus resultados son eficaces donde todas las demás medicinas han sido inútiles. Tanto los niños como las personas mayores pueden seguir el tratamiento sin peligro alguno.

El Dr. Lisznoi Imre, del Hospital Sanct Stephan, de Budapest, dice: "... los ataques cesaron inmediatamente y el estado general del paciente mejoró de manera notable".

El Dr. Clarence J. Miner, excomandante del Cuerpo Médico del Ejército inglés, declara "...es el único remedio para el tratamiento de la epilepsia que merece mi absoluta aprobación".

El Dr. Sarat C. Makerli, de Calcuta, India, famoso por sus estudios sobre la epilepsia, escribe: "Mi esperanza es que muchas de las infortunadas víctimas de esta enfermedad experimentarán la rápida mejoría que proporciona el RENE-SOL".

Otros médicos igualmente famosos aplauden este descubrimiento. Escriba HOY MISMO solicitando el valioso libro titulado "¿Puede curarse la epilepsia?", que contiene detalles completos. Se envía GRATIS a las personas interesadas. Dirijase a: J. Redfern (Dept. 41 F), 30 Bouverie Street, London E. C. 4, Inglaterra.

LA ESTRELLA

Seguros de incendios. Seguros sobre la vida. Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil. Seguros de paquetes por Ferrocarril

Subdirector, Antonio García. Oficinas, Sevilla, ínum. 24. Córdoba



COCINAS

Arreglo y reforme. Sacamiento, calefacción. Instalación de tuberías de hierro y plomo.

Angel Moyano - Torres Cabrera, 2
Teléfono 1406

COMPRARIA báscula usada de 150 a 500 kilos. Razón, Claudio Marcelo, 12 (Tienda de romanas).

Siguen imponiéndose los "Calzados Olimpia". Sus modelos de gusto más refinado, su calidad inmejorable y sus precios fuera de toda competencia los han colocado a una altura enviable. Visitar sus escaparates antes de hacer sus compras. Concepción, 28 y 30.

REY HEREDIA, 14, piso alto con cinco habitaciones e instalación de luz y agua. En la misma casa darán razón. También se venden macetas.

HUEVOS

Frescos y gordos, sólo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos. San Alvaro, 12. Servicio a domicilio, sin propinas. Teléfono 1-7-9-2

SE ARRIENDA un local en la calle Librería, 16. Razón: Pedro López, 24.

Si quiere un resfriado muy pertinaz y con tos es para sudar, amigo el Sello Santo el mejor.

CANARIOS y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

TALLER DE ENCUADERNACION de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 2012

PISO. Se arrienda piso interior económico. Razón: Almacenes Sánchez.

LA CARMELA
Invento maravilloso
Para volver los cabellos ligeros a un color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria. Su acción es debida al cutículo del pelo. No mancha la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cosmética.
De venta en todas partes
LABORATORIO CASPE 32 CORDOBA

SE COMPRA un piano, mecedoras arrejilla, una zafra o depósito para aceite y una romana, todo en perfecto uso. Avisos, al teléfono 2 2 1 6.

SE DESEA huéspedes en familia en la calle Munda, número 5.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día de un portal con habitación contigua en la casa número 4 de la Plaza de Ramón y Cajal. Para tratar del precio condiciones, Barroso, 12.

ARRENDAMIENTO. Se hace de la casa número 14 en la calle Ramirez de las Casas Deza. Para tratar, Claudio Marcelo número 1, de 11 a 12.

PERDIDA de una sortija de oro antiguo, se perdió el día 9 del corriente desde el Santuario de la Fuensanta hasta la calle Ramirez Arellano, núm. 3. A la persona que la haya encontrado y la entregue en dicha casa se le gratificará con todo su valor, por ser recuerdo de familia.

MONOLOGOS

Para señoras y caballeros propios para representarse en veladas, escuelas, salones y tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0'50 céntimos. En cada pedido de veinte se rebaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letra de giro mutuo en sellos de Correos de 25 céntimos, a la Secretaría de la Academia de Declamación, o en calle de Zorrilla, núm. 2, Málaga.

SE VENDE dormitorio moderno completo, mesa de comedor y varios muebles. Horas, de 3 a 5. Teniente Carbonell, núm. 1, segundo A.

ALMONEDA urgente. Se hace de todos los muebles de una casa. Realejo, 67, de 3 a 6.

Riquísimas tortas de aceite Peñas. Envíos postales en cajas de 3, 4 y 6 docenas. Pruébelas y seguramente serán clientes.

MOTORES DIESEL SCHLUTTER

Los más modernos y económicos. El Material Industrial

Compañía Anónima. Fernández y González, 18. Apartado 180.—Sevilla

EL COMERCIO. Camión de transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. CORDOBA.

ALMONEDA URGENTE. Se vende un comedor, un gabinete y un calentador de gas. Razón: Fermín Galán, 53.

SE VENDE muy barato un carro volquete enganchado con dos bestias. Razón: Agustín Moreno, 126.

La vajilla no siempre queda absolutamente limpia.
A pesar de los esfuerzos y del tiempo empleado, la vajilla quedará grasienta si no se usa para fregarla la sosa SOLVAY. Basta una cucharada mezclada en el agua. LA SOSA SOLVAY DISUELVE LA GRASA.

NO ESTROPEE LAS MANOS
ENLASE LA SOSA EMPAQUETADA CON LA MARCA DE FABRICA
Se vende en las buenas droguerías y establecimientos similares

CARAMELOS-CAFES CAPARRÓS

(MARCA REGISTRADA) Torre Malmuerta - Córdoba - Tel. 2026

SE ARRIENDA piso segundo izquierda en Gondomar, 1, altos de la Perla. Razón, en la portería de la misma.

LECHE DE CABRA. Se vende. Plaza Vaca de Alfaro, 31.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se arrienda los pisos tercero A. y B. de la calle Claudio Marcelo números 21 y 23 con cuarto de baño, agua, luz y calefacción; así mismo se arrienda en el día la casa número 16 calle Enrique Redel. Para tratar y condiciones, en la portería de la casa número 21 y 23 de la calle Claudio Marcelo.

PINOS. Por el perito agrícola don José Guerra Lozano han sido señalados mil cuatrocientos pinos, situados en la finca El Bejarano y Martimete, propiedad de los señores López, y para cortarlos desde el día. Para tratar de precio y condiciones, pueden dirigirse a los señores Pedro López e Hijos, calle Pedro López número 14.

CASA PALACIO ARABE. La más bonita, artística, hermosa y mejor construida de Córdoba, con preciosos decorados, lujo, belleza, con magníficos salones, patios, sótano y azoteas, servicios de luces, aguas, alcantarillado y con vistas a la sierra y campiña. Se vende en la mitad de su valor, libre de cargas y llave en mano, siendo venta rapidísima, por próximo traslado, en la calle Enrique Redel, 11 y 13 (Antes Alamos). Puede verla solo el comprador, de 2 a 4, todos los días laborables.

ARRENDAMIENTO. Desde primero de Octubre se hace de la casa de recreo de la finca Palacios de la Galiana, situada entre el Brillante y el Molinillo de Sansueña. Para tratar, Concepción, 28 y 30, zapatería.

MOTOR de 3/4 H. P. semi-nuevo. Incubador en perfecto estado. Se venden en Productos Agro, calle Carbonell y Morand, número 6 (antes Cister). Teléfono 1213.

TALLERES GARCIA RUEDA. Teléfono 1 3 2 6. MARMOLES Y PIEDRAS. Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas grabadas y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos. Campo Madre de Dios núm. 7, duplicado. (Puerta Nueva). Parada oficial del autobús núm. 4.

VENTA. Se hace de plantas y varios muebles entre ellos algunos de mimbre en Leopoldo de Austria, 2, A. de 4 a 5.

LA MUTUAL LATINA ASOCIACIONES DE AHORRO
FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO
TIENE SUS FLANZAS DEPOSITADAS
GRAN CAPITAN 25 CORDOBA

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS.
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Valores, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tamalito popular

SUBDIRECCION PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA
Plaza de la República (esquina a Victoriano Rivera)
Edificio propiedad de la Compañía

FABRICA DE BOMBAS
Instalaciones completas de riegos, abastecimiento de poblaciones, minas, incendios, fábricas, etc. Grandes talleres de Fundición, Motores eléctricos Diesel, Gasolina, etc. ENTREGA INMEDIATA.—LUZ Y FUERZA.
VDA. DE RAMON MADURGA, AVENIDA DE MADRID, 193-95
Teléfono 40-75 — ZARA — Apartado GOZA254.

Folleton del DIARIO DE CORDOBA

EL BESO DE UNA MUERTA

POR CAROLINA INVERNIZIO

NUM. 56

—Hacedme el favor antes de un vaso de agua—repuso Justina;— tengo la garganta seca y la lengua se me pega al paladar de un modo, que me cuesta gran trabajo poder hablar. El notario se apresuró a llenar un vaso que la enferma bebió ávidamente. Después Justina prosiguió: —Era de noche, como he dicho, y no sabía en qué ciudad me encontraba. Miraba en torno mio, pero las calles que recorrimos estaban oscuras y desiertas, y yo, sin saber por qué, sentí acrecer mi inquietud, mi angustia. El conde y Nara estaban silenciosos. El carruaje no se paraba jamás. El trayecto era muy largo. Por fin, desembocando una calle un poco más larga, disminuyó la carrera. Me sentía más tranquila. En aquella calle estaban abiertas las ventanas de muchas casas y se

veía el interior iluminado; se veían también algunos transeuntes. Al fin, el carruaje se detuvo delante de la puerta de una fonda. Mi señor bajó el primero y nos mandó esperar. Un cuarto de hora después volvió y abrió el mismo la portezuela del coche. Bajamos. Un camarero nos precedió por una escalera cubierta de un tapiz, nos hizo recorrer un largo corredor y abrió una puerta, nos introdujo en una sala donde había una mesa preparada. Comprendí que el conde había ordenado que se le sirviera la cena. Lilia había despertado y empezaba a llorar y a llamar a su mamá. El conde lanzó una blasfemia. Estaba rojo de cólera. Pero Nara lo calmó con una mirada. —Pasead un poco a la niña por el comedor—me dijo—y procurad hacerla callar.

Ejecuté enseguida la orden y mientras salía por la puerta del salón, oí que Nara decía: —Es necesario. Y volviendo la cabeza la vi abrir una maleta que había llevado consigo. Percatándose de ser por mí observada, sus ojos se encendieron y con voz imperiosa exclamó: —¿No habeis oído lo que os he ordenado? ¡Salid! Sali del salón presa de un triste presentimiento. A fuerza de muchos besos y caricias conseguí calmar el llanto de Lilia. Un camarero iba y venía llevando los platos. Tras algunos minutos, el conde se asomó a la puerta del salón. —Justina—dijo con afable acento, que jamás había notado en él, y que me puso todavía más en guardia,—venid a cenar. También Lilia debe tener hambre. Obedecí. Al entrar en el salón, observé que Nara estaba ya sentada en la mesa. Yo no me quería sentar cerca de ella, pero el conde me indicó sin más, la silla, y me dijo con gran bondad, sonriendo: —En viaje somos todos iguales; sentaos ahí, yo me pondré en este otro lado. Obedecí de nuevo sin replicar y me puse a Lilia sobre las rodillas. Delante de mí, sobre la mesa, había una taza de menestra en salsa, igual a la que tenía el conde y la bailarina. Dí un poco de caldo a la pequeña que lo bebió con avidez, sonriendo al brillo de la cuchara que yo hacía brillar delante de los ojos. Nara y el conde comían sin hablar.

Pensé hacer otro tanto. A decir verdad, la menestra me pareció un poco salada, pero como estaba en ayunas desde hacía muchas horas terminé por engullirla toda. Después comí una porción de carne partiéndola con la pequeña. Pero esta no terminó, por que se había dormido. También yo me sentía cansada y cerraba a cada instante los ojos. El conde lo advirtió. —Justina—dijo, siempre con dulzura,—me parece que tienes mucho sueño. —Es verdad, y me parecé muy sin gular,—contesté algo turbada. Nara tomó la palabra. —Es efecto del viaje y como hemos de continuar mañana temprano, será mejor que os vayais a la cama. Y llamé al camarero, para que nos enseñase la estancia destinada a mí y a la pequeña. Me levanté con mucho trabajo de la silla. Las rodillas se me doblaban. Lilia dormía profundamente. Seguí al camarero, que me hizo atravesar el corredor y subir una escalera y me introdujo en un elegante departamento compuesto de una sala y dos gabinetes. Uno de estos tenía alcoba y estaba destinado a Nara y al conde, que en el registro de la fonda debieron ser inscritos como marido y mujer. De este gabinete se pasaba al otro, más pequeño, con dos camas gemelas sobre una de las cuales puse a Lilia, después de haberla desnudado sin que se despertara; la otra debía servir para mí. No sé, en verdad, como lo hice, para quitarme los vestidos de encima. Mi debilidad aumentaba por ins-

lantes. Los párpados me pesaban como si fuesen dos losas de plomo, y con tiempo apenas de meterme en la cama, quedé profundamente dormida. Creo que dormiría veinticuatro horas seguidas. Cuando me desperté era ya completamente de día. Al principio no me di cuenta de dónde me encontraba, pero, volviéndome sobre el costado derecho, vi la otra cama y lo recordé todo. Esta es la cámara de la fonda, pero estaba sola. ¿Qué significaba mi soledad? ¿Quien se había llevado la niña? Salté ligera del lecho y me vestí en dos segundos. Y, súbito, corrí a la estancia del conde. Figuraos mi sorpresa al encontrar desierta, al ver la cama intacta, sin maleta alguna, sin nada que pudiese hacer creer que aquella cama había sido ocupada. En aquel momento, oí un ligero y brusco movimiento en el salón con tigu. Lancéme fuera. Era un camarero de la fonda. Al verme se echó a reír, y con acento irónico, me dijo: —¡Je, je! Habeis dormido de lo lindo, querida. Yo miraba en torno, con aire espavorido. —¿Dónde están mis señores? —¿Vuestros señores? ¡Je, je! Hermosa mía, partieron ayer mañana, mientras roncábais como un tubo de órgano. —¿Marcharon?—repetí dos o tres veces con voz convulsa, por que sentía que un nudo me apretaba la garganta. —Sí; ¿qué tiene de extraño? Han

hecho cuanto han podido para despertaros, y no lo han conseguido. —¡Pobre mujer!—dijo vuestro señor,—hace tantas noches que no duermes... Dejémosla tranquila; al fin y al cabo no habría de partir con nosotros. Yo escuchaba siempre más perpleja. —¿Eso os ha dicho?—pregunté en tono de súplica. El camarero había cesado de reír. —¿Qué interés tendría yo en engañaros? Os repito sus palabras. El dijo que tenía necesidad de partir enseguida y me encargó decirnos que os volverais a vuestro país, dejando para vos una bolsa al cajero de la fonda, después de haber pagado todos los gastos. Y, dicho esto, respiró fragorosamente, como si se hubiera aligerado de un peso enorme sobre el estómago. Yo había caído sobre una silla y me eché a llorar. —Vamos, ¿qué tenéis ahora, buena mujer?—exclamó el camarero. Sentí gran frío en el corazón y sin poderme contener, grité: —¡Ese hombre os ha engañado y me ha engañado! mi sueño no ha sido natural; esos infames deben haberme dado algo para hacerme dormir, a fin de desembarazarse de mí y quedarse los únicos dueños de la pequeña para matarla. Al oírme hablar así, el camarero palidecía visiblemente. —Vuestras palabras son muy graves—dijo.—¿Quiénes son, pues, estos señores que estaban con vos? ¿A quien pertenece la niña? Si hay algún misterio, estais obligada a revelararlo; yo os ayudaré, iremos juntos a ver al comisario. Al oír esto, no repliqué; queda-